

# 青岛5个月打掉百余造假窝点

## 涉案价值2.68亿元人民币, 涉案团伙30余个

本报记者 张潇元 本报通讯员 于瑞红

7日,记者从青岛市公安局了解到,自2010年10月公安部开展打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪“亮剑”专项行动以来,截至2011年3月底,青岛市公安局共破案100余起,涉案价值2.68亿元人民币,抓获犯罪嫌疑人160余名,逮捕63名,捣毁生产窝点110余个,打掉犯罪团伙30余个。



警方在即墨普东镇赵家村捣毁“黑虎桥白酒公司”假酒生产窝点 图片由警方提供

### 旧厂房里藏百万元假酒

假白酒案

2010年底,家住即墨普东镇赵家村的村民们发现,村里一处常年没人使用的厂房里突然有了动静,还有村民看见有人在半夜从厂房里往外搬酒,便向公安部门举报。

办案民警在摸排后发现,这个厂房无论白天还是黑夜都紧闭房门,看似整天关门歇业,但细听却能听到厂房里传出机器作业的轰轰响声。即墨警方会同即墨市质量技术监督局,兵分三路对这个可疑厂房进行搜捕,一举捣毁了以刘某为首的造假窝点,当场抓获犯罪嫌疑人刘某,查封“琅琊台”、“老村长”、“黑土地”、“景芝”等假冒成品白酒503箱,总共4823瓶(桶),假冒商标7.4万枚,查获的假酒总价值超过百万元人民币。

随后,公安部门又根据线索,在莱西市夏格庄镇打掉了另一个制造假酒窝点,抓获犯罪嫌疑人3人,查缴各种葡萄酒商标标识4.35万枚,各类假冒葡萄酒、水果醋1.7万瓶,押瓶塞4.6万个,以及柠檬酸、甜蜜素等生产原料15袋,涉案价值20余万元人民币。

### 山寨盐制了80吨

山寨盐案

2011年以来,城阳市场上出现了一批山寨版的精细盐,经城阳盐务部门的专业人士鉴定,盐的质量和精细程度有问题,同时从包装上来看也可以确定是假冒盐,据销售这种盐的批发店老板介绍,这些盐是几天前有人上门来推销的,因为价格比市场价便宜不少,他就进了十几箱。

根据批发店老板提供的线索,办案民警很快找到了位于城阳夏庄街道东古镇工业园内的一个大院,城阳的胡某夫妇正在这里安排工人制造假盐。2011年1月24日晚11点,办案民警在

这个大院里查获食盐分装机两台,假冒伪劣食盐包装袋,包装箱上万个,抓获非法经营食盐的犯罪嫌疑人胡某夫妇,并在仓库里找出45吨假盐。

胡某说,从2009年4月开始,他们先后生产了80吨假盐,大多是通过网上发广告的方式寻找买主,但也会采取直接上门推销的方法。市面上一包食盐的价格在1.5元左右,胡某制造的山寨盐只要0.8元,所以胡某只要把盐拿到市场上,一些商户为了利益也不会多问盐的来路出处,将盐一抢而空,胡某夫妇因此获利10万余元。

### 70吨假种子险流入市场

假种子案

青岛的马某某在平度开了一家种子公司,专门贩卖从新疆、甘肃、山西等地购进的假玉米种。被假冒的玉米种子工作人员发现平度有人贩售假种子后,立刻向当地公安部门报了警。

“当时是一家种子公司的务工人员给我们打电话,说在平度发现了假冒品。”办理此案的吴警官告

诉记者,在接到举报后,民警经过层层调查,发现青岛丰禾种子有限公司负责人马某某有销售假种子的嫌疑。据了解,马某某注册的是一家手续齐全的公司,但他所贩卖的玉米种子全是从新疆、甘肃、山西等地购进的假货,总数达到70吨。好在民警发现及时,这批假种子没有大量流入市场,否则给农民带来巨大的经济损失。

### 两亿假名牌,牵出仨团伙

假名牌案

近日,青岛市公安局历经90余天,辗转山东、广东、浙江三省六市,成功破获一起市场中间价值近2.32亿元的假冒国际名牌大案,此案是全国公安机关破获案值最大的一起侵犯知识产权案件。

2010年4月,一批报关价值为49.37万元人民币的衣帽货物从宁波海关报关拟出口至希腊比雷埃夫斯港。抽检

发现,这是一批涉嫌侵犯包括LV、香奈尔、耐克、托斯等20多个国际知名品牌注册商标的假冒品。

青岛警方运用综合侦查手段,于2011年2月15日成功破案。一举打掉涉嫌买卖国家机关公文、虚报注册资本、销售假冒注册商标商品系列犯罪团伙3个,抓获14名犯罪嫌疑人。

(此案2011年3月7日本报报道)

### 与女网友进酒吧 喝酒花了4000多

#### 受害人认为女网友是酒托

本报4月7日讯(见习记者 赵兵 朱夏雅南) 青岛某家具厂老板小杜7日向记者反映,近日与女网友第一次见面在酒吧消费了几瓶酒,花了4000多。小杜认为,这位女网友是酒托。

小杜,3月30日晚上,他在家上网的时候,一个陌生的QQ号加了他,“我俩聊了一会,她先是发了一张她的照片,然后又问我要手机号。我当时没多想,就把自己的号码告诉了她。”第二天,那名女子

便给小杜打来电话,约好在云霄路和江西路的交叉口见面。两人见面之后,小杜提议到五四广场去玩,那名女子推脱说自己有点饿了,带着小杜去了云霄路的一家酒吧,进了酒吧包房之后,她先点了一杯咖啡、一盘瓜子和一瓶啤酒。这个时候账单上写着是163元。小杜说,“之后她又叫来了两个朋友,她们三个趁我去洗手间的时候点了两瓶红酒,1200多元。这时我起了疑心,因为这么多的酒根

本就喝不完。我再次去卫生间的时候,她们中有一人一步不离地跟着我,等我回来的时候又点了6杯红酒和一些洋酒。最后结账的时候,服务员告诉我说一共消费了4500多块钱!”此时,小杜才明白自己是碰上了酒托。

随后,小杜报了警。事后小杜发现酒吧开具的发票也是假的。他把这事说出来,就是希望给其他的人提个醒,“这些骗子就该被曝光,不能再让她们去骗更多的人!”

### 牛肉粒吃出一根鸡毛

#### 一消费者遇到窝心事

本报4月7日讯(见习记者 陈璐 董海燕 赵兵) 花50多元在座上客买的牛肉干中竟然吃出了鸡毛。6日下午,市民黄先生给记者讲述了他遇到的一件窝心事。

5日晚上,黄先生在人民路一家座上客里买了50多块钱的牛肉粒和牛肉条,当天晚上吃的时候没发现问题。6日上午,当他再次打开一包牛肉粒准备食用时,看到一颗牛肉粒上别着一根鸡毛。

“当时觉得特别恶心,也不知道是不是心理作用,感觉还有鸡粪的味道。”

在黄先生家里,记者看到出问题的这颗肉粒大约有两个花生米大小,上面别着一根约3厘米左右的鸡毛。牛肉粒的外包装上只写着座上客的名称、产地、生产日期、保质期等信息。随后,记者来到位于人民路的这家座上客,店员说他们只是工作人员,只负责销售,其他问题没法负责。

6日下午,记者打电话询问了座上客负责青岛区域的工作人员李远,李远说:“一般这种情况是退货赔款,但是现在没有见到实物,也不大好说具体的处理方法。”

记者联系了青岛市工商局四方分局的一位工作人员,该工作人员解释说,消费者遇到这样的情况,可以先跟商店协商解决,也可以向工商所投诉,工商所在接到投诉之后会视具体情况作出处理。



### 危险驾驶

7日,在辽阳西路上,一辆三轮车满载塑料泡沫在快车道行驶,司机根本看不到车后情况,途经车辆纷纷避让。记者跟随此车行驶了两个路回,这辆三轮车不仅载货超出车体,而且还连闯信号灯,不顾旁边来往车辆。

本报记者 杨宁 摄影报道

### 中国光大银行 获“2010年银行业公众教育服务日活动优秀组织奖”

近日,在银监会下发的关于表彰公众教育服务日活动的通知中,授予光大银行“2010年银行业公众教育服务日活动优秀组织奖”。

2010年银行业公众教育服务日活动是由中国银监会公众教育服务中心主办、中国银行业协会协办,全国范围银行业金融机构广泛参与的一次全民金融教育服务行动。活动以“和谐金融,美好生活”为主旨,坚持公益性、普及型和针对性原则,旨在向公众普及金融知识,提高公众识别和防范金融风险的能力,积极推进金融消费者保护,促进银行业健康有序发展和社会和谐稳定。

据悉,活动期间,全国累计动员140多万人次,参

与的营业网点18万家,覆盖全国金融消费者约9.3亿人次,对普及金融知识,促进社会和谐,提升银行业形象等,产生了积极的影响。从光大银行了解到,在银监会关于开展公众教育服务日活动的通知下发后,该行高度重视,第一时间即成立了郭友行长任组长的公众教育服务日活动领导小组。在“2010年银行业公众教育服务日”当天,光大银行全国各地的30多家分行步调一致,519个网点在各地人流较大的公共场所共计设立2332个“面对面”宣教点,搭建背景展台,悬挂活动横幅,摆放X展架和宣传折页,由精心挑选的14526名业务骨干、团员青年组成宣教

队伍,统一着装,披挂绶带,走上街头向市民派发、宣讲公众教育服务宣传材料350147份、现场回答市民的咨询提问,积极履行光大银行的社会责任,展示了良好的企业公益形象。

光大银行相关负责人表示:“2010年银行业公众教育服务日”活动是一次标志性的活动,也是我行公众教育服务的新起点。光大银行将以此为契机,探索建立公众教育服务长效机制,持续深入开展公众教育服务活动,将公众教育服务作为一项常态化的重要工作抓好、抓实,实实在在地让社会公众了解银行、理解银行、用好银行,为构建和谐金融贡献更大的力量。